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A fellobogózott Jeruzsálemben nyílt meg 
a Kneszet folytatólagos ülésszaka

A várost fellobogózták. A Kneszet 
elnöksége mégis úgy döntött, hogy sem­
miféle különösebb ünnepséget nem en­
gedélyez. Éppen ezért Jeruzsálem város 
tervezett nagy parádéját lefújták. Már 
délután 3 óra tájt nagy tömeg gyüleke­
zett a Szochnut épülete előtt. Pontosan 
négy órakor a kormány összes tagjai és 
a képviselők megjelentek az ülésterem­
ben. Ott volt Shárét külügyminiszter is, 
aki tegnap érkezett haza Newyorkból.

A népirtás elleni egyezmény 
és a háborús bűnösökről 
szóló törvény

Sprinzák elnök azzal nyitotta meg az 
ülést, hogy az első Kneszetet, amelyet 
hét hónappal ezelőtt ugyanebben a te­
remben megnyitottunk, most itt folytat­
juk. Az első törvény, amely fölött ennek 
a Kneszetnek határoznia kell, a nép­
irtás elleni nemzetközi egyezmény rati- 
likálásáról szól. Izráel augusztus 17-én 
aláírta ezt a nemzetközi egyezményt és 
most terjesztették be a vonatkozó tör­
vényt jóváhagyás végett.

Hosszú vita fejlődött ki, amely több 
mint két órán át tartott. A vitában az 
összes pártok szónokai résztvettek. Min­
den felszólaló a maga felfogása szerint 
fejtegette a törvény szükségszerűségét. 
Willner (kommunista) például azt han­
goztatta, hogy a háborús uszitók a vi­
lág legnagyobb ellenségei. Ma is tagjai 
az UNO-nak, de ugyanakkor a legna­
gyobb igazságtalanságokat követik el.
’1 a bszol gatartók és a gyarmatokon 
uszítják a népeket. Annak, hogy izráel 
igazságérzetéről tanúságot tegyünk, első 
feltétele az, hogy egyenjogúságot ad­
junk a kisebbségeknek, amelyek Izráel- 
ben élnek, — fejezte be Willner.

Nurok rabbi (vallásos front) arról be­
szelt, hogy a világ hallgatott, amikor a 
második világháború idején hat millió' 
zsidót hurcoltak a gázkamrákba.

Báder (Chérut) elégtétellel állapította 
meg, hogy a Kneszet visszajött Jeruzsá­
lembe és hangsúlyozta, hogy ebben ez 
ö pártjának komoly része van.

A vita összefoglalójában Rozen igaz- 
ságügyminisztér összegezte az elhang­
zottakat, majd szavazásra tették fel a 
kérdést és úgy döntöttek, hogy a javas­
latot a törvénykészitő bizottsághoz utal­
jak vissza. Az igazságügyminiszter azt 
18 bejelentette, hogy legközelebb a Kne- 
szet elé terjeszti a háborús bűnösök el­
leni törvényt, mert ebben a pillanatban 
Izraelben egyetlen háborús bűnöst sem 
lehet felelősségre vonni. Ha Hitler ma 
eine és Izraelben lenne, nem lehetne 
bíróság elé állítani.

A miniszter közlése szerint a nemzeti 
alapok 23 millióval járultak hozzá az 
ország fizetési mérlegéhez. Az 1950-es 
évben minimálisan 100 millió font lesz 
az ország kiadása. Amikor megállapít­
ja, hogy kiadásaink 95 százaléka áru- 
behozatalra ment, azt is le kell szögez­
nie, hogy importunk 40 százaléka in­
vesztíciós érték, vagyis nem fogyasztási 
ciRk, hanem termelési célokat szolgál.

A pénzügyminiszter 
legendákat oszlat szét

A legfontosabb része a mai napirend­
nek — folytatta Kaplan — az, hogy le­
gendákat kell eloszlatnunk. Idov Kohn 
.parlamenti képviselő levelet intézett 
hozzám, amikor külföldi útjáról vissza­
tért. Azt kérdezte, igaz-e az, ha Valaki 
vállalatot akar létesíteni Izráelben, azt 
követelik tőle, hogy 51 százalék erejéig 
a Hisztadrutot, vagy annak vállalatait

vegye be társnak. A külföldön ugyanis, 
ahol járt, a legvadabb hirek vannak for­
galomban ezzel kapcsolatban. Úgy a 
kormány, mint a magam nevében — 
jelentette ki a miniszter — állítom, hogy 
ez légbölkapott rágalom. Igaz, hogy tő­
kés zsidók, akik az országba jönnek, 
társakat keresnek. Nagyon gyakori, 
hogy éppen a Hisztadrutot, vagy annak 
vállalatait keresik fel tárgyalás céljá­
ból. Ehhez joguk van, A kormány azon­
ban semmilyen Irányban nem igyekszik 
befolyásolni senkit, hogy egyáltalán tár­
suljon, vagy ha társulni akar, kivel tár­
suljon.

Ezután a pénzügyminiszter igy foly­
tatta:

— Még egy legendát kell eloszlatnom. 
Arról beszélnek, a kormány azért csi­
nálja. ezt a törvényt, hogy a tőkét, a 
zsidók pénzét idecsalja, aztán, majd ha 
a zsidók a pénzt befektették, mindent

kisajátít, államosít. A kormány prog­
ramja, amelyet 1949 márciusában adott, 
világos. A kormány megmondta, me­
lyek azok a szolgálatok, melyek azok 
a természeti kincsek, amelyeket saját 
kezelésbe akar venni, mert ez elenged­
hetetlen része az ország építésének és 
fejlesztésének. A kormány nem gondol 
államosításra.

Nincs kétféle fontárfolyam

— A külföldön hirek járnak arról, 
hogy a kormány kétféle valutáris kur­
zust tart fenn és bizonyos esetekben 
fekete kulcs szerint vált be erős valutá­
kat a befektetőknek. Kijelentem, hogy 
ebből egy szó sem igaz. A kormány so­
ha nem fizetett mást, mint a hivatalos 
árfolyamot.

A végén megállapította Kaplan, hogy 
április óta az izráeli font belföldi érté­
ke, vásárlóereje erősen javult. Ez a dön­
tő. Ennek segítségével bírtuk és bírjuk 
a legsúlyosabb nehézségeket leküzdeni.

Ezzel befejeződött a parlament hétfői 
ülése.

Este Jeruzsálem városa a Dávid Ki- 
raly szállóban a parlament tagjainak 
tiszteletére bankettet adott, amely fé­
nyesen sikerült.

Földrengés pusztította el Imaishi japán várost
A földlökéseket két kitört vulkán működésének tulajdonítják - Eddig 4 halottja és sok sebesültje van a katasztrófának

Tokió lAFP). — Hétfőn reggel Tokió 
és "I okohama körzetében hatalmaserejü 
földrengés volt, amely Imaishi városát 
teljesen elpusztította, de károkat oko­
zott még több Tókió-környéki város 
épületeiben is. A lakosság pánikhangu­
latban menekül. Az eddigi jelentések 
szerint a földrengésnek hét halálos 
áldozata, tiz súlyos sebesültje van, de a 
könnyebb sebesültek száma igen magas.

A földrengés legerősebb lökései reg­
geli 6.40 és 8 óra között követték egy­
mást, míg Imaishi környékén délelőtt 
tiz órakor még mindig mozgott a föld. 
A földrengést jelző Intézetek jelentései 
szerint a földrengéseket a Tókiótól 
északra levő Asamia tűzhányó jelenlegi 
kitörései okozzák. Ugyanakkor hirek 
érkeztek arról, hogy a Kiusiu-szigete- 
ken levő Nakadake-vulkán is kitört hét­

főn hajnalban és kövekkel, valamint lá­
vával borította el a környéket,

A japán vasútigazgatóság jelentése 
szerint Utsonomyia mellett a földrengés 
megrongálta a pályát. Emiatt a város 
és a Tókiótól északra 25 mérföldnyi tá­
volságban levő Nikko között mégsza­
kadt a forgalom.

Lemondott az uj sziriai kormány 
és Attassi köztársasági

A nemzetgyűlés nem fogadta el az elnök lemondását
elutazott Bagdadba

Abdallah hétfőn

A tőkebefektetések előmozdítása

A napirend második pontjaként a 
vagyon-inveszticiót törvény került tár­
gyalásra. Kaplan pénzügyminiszter ter­
jesztette^ a törvényjavaslatot a parla- 
ment elé es vázolta az ország pénzügyi 
helyzetet. A torvényt szükségessé teszik 
a nagy terhek, elsősorban az alijja, az 
orszagfejlesztés, ezenkívül az ország va- 
lutans nehézségei. A törvény kétirányú. 
Buzdítani kell a külföldi tőkét, hogy 
Brechen invesztáljon, a másik cél a bel­
földi befektetések előmozdítása.

A. pénzügyminiszter ismertette az or­
szág fizetési mérlegét az év első hónap­
járól. Ebben az időszakban 80 millió 
font kiadásunk volt, amiből 75 milliót 
Importra költöttünk. A behozatallal 
szemben az állami bevtelünk is 80 mil­
lió. Exportból 8 miliő font folyt be, 40 
millió különböző forrásokból és az ala­
pok pénzéből, 20 millió fizetésnélküli 
import volt, 4 millió 600 ezer font folyt 
be az amerikai kölcsönből és 8 millió 
különféle kötelezettségekből. Ennek a 
tételnek a differenciája, 8 millió 600.000 
font onnan jött be, hogy a befagyasz 
tott követelések egyrészét felszabadítot­
ták.

Szíriában a helyzet ismét válságosra 
fordult. A kulisszák mögött folyó nagyim 
talm? küzdelemben uj offenziva kezdődött 
amelynek kimenetele még bizonytalan, a’ 
washingtoni konzervatív Sunday Star meg­
állapítása szerint Szíria az utolsó tiz hó­
napban előfordult három államcsíny után 

akárcsak az arab világ nagyobb része 
— politikai légüres tér, amely az angol 
vagy francia ellenőrzés hirtelen jött meg-' 
szunese következtében állott elő Ebben a 
hatalmi szempontból légüres térben a szj- 
riai hadsereg — akárcsak több latiname­
rikai államban — képtelen nagy teljesítmé­
nyedre az idegen ellenségekkel szemben 
de otthoni' ügyekben nincs komoly ellenfele 
es ez egyenes felhívásként szolgál a fe­
lelőtlen katonai uralomra.

A továbbiakban az amerikai lap azt fér 
tegeti. hogy az a katonai csoport amely 
a legutóbbi államcsíny következtében" átvet- 
te a hatalmat az országban, valamint az 
el60 álló Shishkalj ezredes, a jelek szerint 
nem rendelkezik nagyobb tekintéllyel és 
képessegekkel mint az elődje. A polgári kor 
many inkább csak külső kulissza amelynek 
sem politikai tekintélye, sem pedig népi 
gyökere nincsen. Ilyen körülmények között 
könnyen sor kerülhet további ég, ugyan­
ilyen bizonytalan arculatú államcsinnyekre.

A legújabb sziriai eseményekről az aláb­
bi jelentések számolnak be:

Lemond a 23 órás kormány
Damaszkusz, (AFP). Az amugyls feszült 

ssirai helyzetben az elmúlt 24 éra alatt 
ulabb rendkívüli fordulatok következtek be. 
alatt újabb rendkívüli vbgkqvbgkqvbgkq 
Nazem Kudsi sziriai miniszterelnök kor­
mánya még egy napig sem volt hivatalában 
es vasárnap este a minisét ereinek már be- 
nyújtotta lemondását Hasem Atassl állam­
elnöknek. Názem Kudsi a sziriai hadsereg 
vezetőivel való tárgyalás után mondott le 
miután a hirek szerint meggyőződött arról]

hogy kormányának nem hagynának teljesen 
szabadkezet teendőinek ellátásában. A szi­
riai hadsereg vezetői állítólag ragaszkod-- 
rak ahhoz, hogy az uj kormány az állam- 
eskii szövegében és tetteiben egyaránt ga­
rantálja a köztársasági államformát vala­
mint bizonyos feltételeket kötöttek’ki az 
ui szirti kabhiet egyes tagjaira vonatkozó­
lag is.

A1 Kudsi kormányát az Árnál) párt bal 
tágjából, két pártonkjvüliböl és a Muzulmán 
Testvériség egy tagjából állította össze.

Szaudia rádlóelöadója a szjrai helyzetet 
már vasárnap este kritikusnak jellemezte 
es meg is jósolta, hogy A! Kudsit a had­
sereg el fogja mozdítani, mert közismerten 
az Irakkal való egyesülés hive,

Kairói jelentés szerint Sirry pasa. egyip­
tomi miniszterelnök tanácskozást "folyta­
tott Szaudia kairói követével akivel a szi­
riai Reményekkel szembeni egységes maga­
tartás megteremtéséről tárgyalt.

A hadügyminiszter közvetítése 
a kormány és a hadseregközött

Faydi Atassi sziriai hadügyminiszter 
vegso kísérleteket tett, hogy a Kudsl- 
kormány és a hadsereg közötti ellentéteket 
elsimítsa, de fáradozásai nem jártak siker­
rel. Faydl Atassit egyébként az uj minisz- 
terelnolijelöltnek tekintik, mert állítólag 
egyaránt bírja a nemzetgyűlés többségé­
nek es a hadseregnek a bizalmát.

Lemond a köztársasági elnök Is
A kormány lemondása következtében 

előállott feszült politikai helyzetet még 
bonyolultabbá tette, hogy Hasem Atassi 
ideiglenes köztársasági elnök az alkotnia-" 
nyozó nemzetgyűlés elnökéhez küldött leve­
lében szintén benyújtotta lemondását. El­
határozásában bejelentette, megakadályoz- 
ták öt abban, hogy lelkiismeretével és a 
közvélemény akaratával megegyező kormánvt 
nevezzen ki.

Egyébként ezerötszáz egyetemista és 
középiskolás diák aláírásával memorandumot 
nyújtottak át a szivai nemzetgyűlésnek a- 
mely a köztársaság ellen összeesküvő sze­
mélyeknek különleges vésztörvényszék elé 
való állítását kveteli.

A nemzetgyűlés nem fogadta el 
Atassi lemondását

Damaszkusz tAFP). — A sziriai nem­
zetgyűlés Atassi köztársasági elnök le­
mondását egyhangúlag visszautasította 
és Faydi Atassi hadügyminiszter, Mus­
tafa febai, valamint Akram Horani rész­
vételével bizottságot nevezett ki, hogy 
a lemondott államfőt elhatározásának 
megmászására bírja. Ugyanez a bizott­
ság felhatalmazást kapott arra is, hogy 
a különböző parlamenti csoportokkal 
tárgyalásokat folytasson olyan kormány 
megalakítására, amely a parlament és 
a hadsereg támogatását is élvezi.

Moszkva (AFP). _ A Pravda, a szi­
riai eesményekkel foglalkozva, megálla­
pítja, hogy a harmadik eziriai állam­
csíny az első következménye a közel- 
keleti USA-diplomaták isztambuli talál­
kozójának.

A Pravda szerint a sziriai bábjátékot 
azok az ellentétek idézték elő, amelyek 
a:' Egyesült Államok, Anglia és Francia- 
ország között merültek fel. Mindegyik 
hatalom upanis elsőbbséget akar sze­
rezni a közelkeleti olaj kiaknázása te­
rén és sztratégiai pontokat igyekszik 
biztosítani magának ezen a fontos terü­
leten.

Abdallah hétfőn reggel a hadügyi küF 
ügyi és Igazságügyi miniszter társaságában 
ötnapos látogatásra Bagdadba utazott D'p- 
tomaciai körökben azt hiszik, bogy a transz 
jordan uralkodó a sziriai eseményekkel kan 
csototban akar az iraki kormánnyal és az 
urafKodohazaal megbeazeléeeket folytatni.
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Nincs jobb, mint, a

gyapjúholmiainak ápolására, 
mert csak a Textil-Schampoo 
őrzi meg a gyapjú rugalmassá­
gát, puhaságát, simulékonyságát 

és friss színét.
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A Kanadában felfedezett óriási 
petróleummezök

tiltakozását az Egyesült Államokban, 
',kl «helyett inkább azt javasolja, hogy 
,ní.kf.fs védövámokkal sújtsák az összes 
külföldi petróleumtermékeket, nehogy 
bejuthassanak az Egyesült Államok te­
rületem Csakhogy ha Kanadát mester­
séges vámfalakkal elzárják az Egyesült

KIZÁRÓLAGOS KÉPVISELET
WRIT CO LTD.

MOST NYÍLT MEG A

HAMSAKÉN
Slomo Korach
műhelye művégtagok és ortopéd-kel­
lékek gyártására

Jaffa, King Gearg ut 44

komoly gondot okoznak az Egyesült Ál!,,,.,„aa.> t »»ív .Aiwimoh petroieiiiiicegeinek
New-York <—>. A hallatlanul gazdag 

kanadai petróleumelőfordulásokról he 
tökkel ezelőtt forgalomba került első 
jelentősek igazolásaként a Fortune cí­
mű hetilap azt közli, hogy a valóság 
messze túlhaladja az eddigi feltevéseket.
A lap értesülése szerint egyedül Alberta 
tartományban 500 milliárd hordóra be­
csülik az eddig felfedezett nyerskőolaj- 
i adalékokat. Az uj petróleumforrások 
a Hudson-öböl alatt terülnek cl és közel 
egymillió négyzetmértföldnyi területen 
húzódnak végig az Egyesült Államok 
határától két ezer mérföldnyire északi 
irányban.

lap azt írja, rogy az Egyesült Álla­
mok független petrcfleumköreiben meg- 
ehetós nyugtalansággal tekintenek ama 

lehetőség elé, hogy Kanadából rövide­
sen igen nagy petróleummennyiségeket 
fognak az Egyesült Államokba impor­
tálni, Ezzel szemben katonai körökben 
ez a lehetőség igen kedvező megítélés­
ben részesül, mert szerintük a Kanadá­
ban levő petróleum amerikai petróleum­
nak számit és háború esetén nem lesz 
szükség arra, hogy hajón hozzanak 
messze földről petróleumot az Egyesült 
Államokba. Az üzletemberek viszont ar­
ra gondolnak, hogy amennyiben Alber­
ta tartomány petróleumtartalékai való­
ban félmillióid hordót tesznek ki, akkor 
Kanadának nagymennyiségű eladó pet­
róleuma lesz.

Egyes petróleumcégek azt a javasla­
tot vetették fel, hogy a kanadai petró­
leumot hajón szállítsák az Egyesült 
Államok nyugati részeibe, ahol nincs 
petróleum-előfordulás és ezzel kompen­
zálják a Kanada keleti részébe történő 
északamerikai petróleumszállitásokat.
Ez a javaslat azonban máris kihívta 
igen sok független petróleumvállalkozó

Államok piacáról, azzal a megtorlással 
’Illet, hogy az importra szoruló keleti 
vidékeinek szükséges petróleumtermé­
keket Délamerikából szerezze be és ne 
az Egyesült Államokból, mint jelenleg 
Ezenkívül a védővámokai az Egyesült 
Államok nemcsak Kanada barátságát 
tennék kockára, hanem arra kényszeri- 
tenék Kanadát, hogy teljesen kihasznál­
ja a saját petróleumtartalékait, ami az 
Egyesült Államok katonai érdekeinek 
ellenére volna, mert az északamerikai 
Uniónak éppolyan szüksége van Kana­
da petróleumtartalékaira, mint hagyo­
mányos jóindulatára.

A LAISA c heti la p
országos szépségversenyt rendez

Izrael 5710 évi szépsegkirálynöjének megválasztására
jutalomképpen

ingyen utazás« és egy hónapra szála 
tortoxKodasi vízumot kap Franciaországba

Részletek a LATSA 1949 december hó 28-án megjelenő 143-ik számában.

Borzalmas szerencsétlenség 
a jaffai Adzsámi-negyedben
A leszakadt hálószoba romjai maguk alá temettek négy leánytestvért —

" r,‘R‘ Var°8reszeben * lőpesőház és egy fal omlott be az es« következtében
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200 ezer fontol szavazott meg a Jelzáloghitelbank 
Jeruzsálem! házépítésekre

Szobánként 500 font hitelt kapnak az. építtetők,

A Jelzáloghitelbank (Bank Háipote- 
kári) legutolsó ülésén 200 ezer fontot 
szavazott meg Jeruzsálemben épülő há 
zak jelzáloghiteiére. A bank igazgatósá­
ig úgy döntött, hogy azonnal megkezdi 
tevékenységét Jeruzsálemben és nem 
várja be a kormány által előkészület 
alatt álló rendeleteket. amelyek az épít­
kezés támogatása céljából bizonyos fo- 
kozatot fognak megállapítani a külön­
böző intézmények és a magánkezdemé­

nyezés által végrehajtott építkezések tá­
mogatására. A most megszavazott 200 
ezer fontból igen kedvező feltételek 
mellett uj házakra adnak kölcsönöket. 
Míg eddig a bank csak az épület 25 szá­
zalékáig nyújtott jelzáloghiteit, Jeruzsá­
lemben az építkezési költségek felére 
nyújtja és 500 fontot ad szobánként n 
megszavazott összeg keretében, ami azt 
jelenti, hogy az intézet segítségével 400 
szobát lehet felépíteni.

Olasz, vagy
bútorral rendezzék 
Tel Aviv iskolait?

A városi tanfelügyelő ség szerint a belföldi bútor 55 százalékkal drágább — 
A butoruzemek veszedelmes precedenst látnak a külföldi bútorrendelésben.

be

Érdekes konfliktus foglalkoztatja az or­
szág bútoriparát és a közellátási miniszté­
riumot. Tel-Avlv város tan felügyelősége 40 
ezer font értékű bútort rendelt külföldön 
az, uj és, a kibővítés alatt álló iskolák be­
rendezésére. A butorgyárosok tiltakoznak 
a külföldi rendelés ellen, amely szerintük 
súlyosan veszélyezteti a belföldi ipar hely­
zetét és lehetőségeit. Ugyanakkor azonban 
a tanfelügyelösóg azt állítja, hogy a kü.- 
földi bútor 55 százalékkal olcsóbb minden 
ajánlatnál, amelyet a butorgyárosok a város 
pályázati hirdetményére benyújtottak.

Amikor a város 15 uj iskolaépület bereu 
dezésére az első pályázatot kiírta, 90 ezer 
fontban irányozta elő a rendelés végső ha­
tárát. Már akkor is arra gondoltak hogy 
külföldről, Angliából hoznak bútorokat és 
csak a gazdasági körök tiltakozására kezd­
tek foglalkozni a belföldi ajánlatokkal. A 
gyárak mind a máj napig nem adtak vég­
leges választ, időközben viszont a tanfelü- 
gyelöaég Olaszországból olyan ajánlatot ka­
pott, amely szerint ugyanezt a butormeny- 
nytséget jobb minőségben 40 ezer fontért 
tudják szállítani.

A város egyelőre fenntartja azt az ál­
láspontját, hogy az olasz ajánlatot fogadja 
el és a közellátási minisztérium js ennek 
jóváhagyására hajlik. A belföldi bútor elő­
állítására 15—20 ezer font értékű erős va­
lutáért kellene külföldről fát behozni ugyan 
akkor az olaszorságj rendelés valutámén

tes árubehozatal formájában történik.
Ez az indokolás azonban nem elégíti ki 

a helyi gyárosokat, akik attól tartanak, 
hogy ez a rendelés nemkívánatos prece­
denst teremtene hivatalos intézmények szá 
mára. Különösképen azért aggódnak a bú­
torgyárénak, mert TehAviv városának az 
év során 250 ezer font értékű rendelést 
kel! feladnia iskolai bútorzatra és ha nem 
akadályozzák meg a külföldi behozatalt a 
belföldi piac az egész rendeléstől elesik.

Alighanem a hosszas f:s erős esőzések 
következtében hétfőn éjjel Jaffán borzal­
mas, szerencsétlenség történt, amelynek eg> 
család négy tagja esett áldozatul. Az Ad­
hatni városrész 122-ik Utcáján az egyik 
régi arab házban, illetve annak emeletén 
lakik Elijaliu Mordot hadirokkant. A sze 
rencsétlenség pillanatában otthon tartóz­
kodtak a család összes tagjai, kivéve azt 
a fiát, aki a hadseregben teljesít szolgá­
latot. Négy lánytestvér, a 20 éves Mazal. 
a 16 éves Jaffa, a 12 éves Szára ég a 10 
eves Márgaljt az egyik szobában aludt 
amely alatt füszerüzlet van.

tűinek az üzletnek a mennyezete beomlott 
és a szobában alvó négy testvér ágyastul 
a szobában levő bátorokká! együtt az alsó 
helyiségbe zuhant.

A család többi tagjainak sikerült épen le- 
rohanniok az emeletről.
Az összeomlás robbajára azonnal felébred­
tek a szomszédos házak lakói és a viharos 
esőben megkezdték a mentömunkálatokat. 
Katonai autók lámpáival világították meg 
a szerencsétlenség színhelyét. Egy órai 
munkába telt, amik az időközben a helyszín­
re kiérkezett tűzoltóság és rendőrség se­
gít «égével kiásták a romok alól Mazal ég, 
Margalit holttestét. Újabb másfélórai erő­
feszítés után találták meg Jaffát és Szá­
rat. Még éltek de mindketten már ment­
hetetlen állapotban kerültek kórházba. A 
12 éves Szára egy óra múlva, a 16 éves 
Jaffa pedig a reggeli órákban ’ halt meg.

város mérnöki hivatalának tisztviselői 
elzártak a forgalomtól a környéket, mert 
*z összeomlott ház a szomszédé,»liléteket 
•s icszélyezte!i év ezekből kilakoltatták 
az emberek ^ ,

• -a .4 szám akut' házban. Azóta ott lakik 
<s teaki sem tigy.,'mez,ette hegy a ház 
összeomolhat. A lázat nem tartottak lu­
kasra veszélyei iek.

Ugyancsak az < liu.lt éjjel
xgzetessé válható hazbeomlás történt 
dal fa régi városrészében Is. amelyből 
még mindig wm toki,itatták ki az em­
bereket.

Ismeretes, hogy Tel-Aviv városi- tanácsa 
mar hónapokkal azelőtt figyelmezetel te 
ezennek a házaknak lakóit, akik hatósági 
engedély nélkül foglallak el a lakásokat 
'"g> uj lakóhelyet keli keresniük inert a 

jnzal- az erős csők- összeomolhatnak, a 
haza.i korul mindenütt vörs táb'a figyel 
meztet a veszélyre, sz emberek azonban 
meg mindig a hárakbin laknak mert a ha­
tóságok még nem tudtak gondoskodni más 
lakosokról a számukra Az egyik házban a 
kedure virradó cjjol összeomlott a lépcső­
höz es az egyik fal, de emberéletben szt 
rencsere nem esett Kár. A ház lakóit a 
rendőrség kilakoltatta.

6.30: Máh tovu, - 6.35: hanglemezek. 
o.oO: torna, 7: hírek és élelmezési hírek 
7J5: szórakoztató zene, 8: keleti zene 
Rachámim Áámár hegedüszámaival, •— 
10. Cyril Smith zongorahangversenye,

: zenei tarka műsor .... .

A szerencvsétlsiH ig pontos oka - még nem 
allajrtották meg, feltételezik azonban 
” a. regi é/tmény a tavalyi erős esözé- 
? , miatt annyira meggyengült, hogy az 
idei első viharnak inár nem állhatott ellen. 
7‘J “n‘; Mordot, aki • gr ellenséges boii-lm- 
tanpdasnal az, Izhár-gysi mehet: annak- 
-'dejvr súlyosan megsebesült egy évvel ez­
előtt a limliigyminiszu'ri'um hadigondoz,- 
osztályától kapta meg a lakást a 122-es

Kiszélesítik az Allenby utat Tel Avivban
Két-két méterrel keskenyebbre veszik a járdákat - A belvárosi vasútvonal 

helyen is utcát akarnak nyitni
Te.!'^viv városa már hónapok óta kü­

lönböző megoldási lehetőségeket keres 
a tűrhetetlen közlekedési viszonyok 
megjavítására. Különösen a szűk Allen­
by út forgalmának szabályozása okoz 
komoly gondot az illetékeseknek. Mint­
hogy egyelőre nincsen kilátás arra, 
hogy párhuzamos uccát lehessen nyitni, 
amely a forgalom egyrészét levezesse, 
a városi tanács felhatalmazta Rokách 
polgármestert, kezdjen tárgyalásokat a 
közlekedési minisztériummal az Allenby 
út kiszélesítésére.

Az elgondolás szerint az uccát mind­
két oldalán két-két méterrel szélesíte­
nék, olyképpen, hogy a járdát ugyan­

ilyen arányban keskenyebbé teszik. Ez 
komplikált szerelési munkálatokat lesz 
szükségessé, mert beljebb kell vinni az 
úttest mentén haladó villany- és telefon 
póznákat. At fogják ültetni az utat sze­
gélyező fasort Is.

Ugyanilyen módszerrel ki akarják szé­
lesíteni a Náchlát Benjámin uccát is, 
itt azonban ez csak egy-egy méterrel 
lehetséges. Ugyancsak tárgyalásokat 
kezd a város a közlekedési miniszté­
riummal, hogy szedje fel a Tel-Avivon 
keresztül haladó, most használaton kí­
vüli vasúti sínpárt, amely lehetővé ten- 
né, hogy a pályatest helyén uj utcát 
nyissanak a forgalom megkönnyítésére.

10.30: zenei tarka műsor, 11: operarész 
letek. 12: hanglemezek, 12.30: Moshe 
Parness hegedüszámai a kórházak és 
üdülőtelepek műsorában, — 13; könnyű 
klasszikus zenei kívánságműsor kato­
nák részére a Kol Jerusolájimban, - 
13.30: hírek, 13.45: a háziasszony rova­
ta, 14: angol hírek, 14.15: a rádió zene­
karának műsora az arab adás kereté­
ben, 15: francia hírek, 16: szórakoztató 
zene, 16.30: Paul Schlesinger zongora- 
mtermezzója, 16.45: könnyű zene, - 17- 
Efráim Hertzka tenorista hangverse­
nye, 17.30: a Kol Jerusolájim ifjúsági 
adasa, 17.30: Haydn 17. számú tercettje 
a Kol Jiszráélben, W. A. Schocken, Cvi 
Warschauer és Moshe Lusztig előadásá- 

hirek'.ls;15: ismertető előadás 
Tevet hónapjáról és énekszámok, 18.30: 
könnyű klasszikus zene a Kol Jeruso- 
lajimban, 18.30: a Kol Jiszráél ifjúsági 
műsora, 19: sportrovat, 19.45: Tenáclv 
részletek (Jesájáhu 3—4), - 20: a Kol 
Jiszráél katonaadása, 20.30: hírek, 21: h 
Kol Jerusolájim zenekarának hangver­
senye dr. Jákob Reich baritonénekes 
kozremukodesevel és Éjtan Lusztig ve­
zényletével (André Szervinszki: Szere­
nád vonóshangszerekre; Gustav Mahler: 
Egy vándorlegény dalai; Schubert: 3. sz 
Re-major szimfónia), 22.05: az orszáe 
legendáiból, 22.15: jiddisnyelvü adás a 
galut részére, 22.30: angol hírek, 22 45- 
zenei tarka műsor, 23: hit-összefoglalás, 
23.05. zenei tarka műsor. — Ezenkívül 
tdegennyelvü adások a 33.3 m (9000 kilo­
cycle) rövidhullámon uj olék részére és

J9: jlddls' 19 20: spanyol-ladino és 
19.40: francia nyelven.

<* »
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Tizenkét vádirat várja a háborús bűnösökre 
vonatkozó törvény megszavazását

A rendőrség számos ügyben

A Kneszet első jeruzsálemi ülésének 
targysor°zatan szerepel a háborús bű­
nösekről szóló törvény megszavazása. 
E , t0,ryén.?' „hiánya tette lehetővé eddig 
a különböző háborús bűnösöknek, hogy 
szabadon járhassanak országunkban, 
abban a biztos tudatban, hogy a haiuk- 
Bzala sem görbülhet meg.

Nem egyszer fordult elő, hogy volt 
lagerlakök, akik Izráelbe kerültek, az 
országban találkoztak megkinzóikkal. 
Ilyenkor megrázó jelenetek játszódtak 
e az utcán és csak a közbelépő rendőri 

közegeknek sikerült a volt kapót, vagy 
besúgót a népharagtól megmenteni. A 
gyanúsítottat bekísérték a rendőrségre, 
de azonnal szabadonbocsátották, mert 
nem volt a büntető törvénykönyvnek 
olyan paragrafusa, amely fogvatartását 
lehetővé tette volna. A rendőrség még 
48 orara sem tartotta őrizetben a gya­
nús személyt, bár a törvény _ módot ad 
a letartóztatásra a vizsgálat céljából. A 
rendőrség tudatosan nem élt ezzel a jó­
gával, mert nem akarta, hogy a volt 
kapó, vagy kolaboráns azt mondhassa 
azután, hogy sikerült tisztáznia magát 
azért bocsátották szabadon.

Tizenkét háborús bűnösnek
kész percsomója van már

Az izráeli rendőrség központi nyomozó­
osztálya azonban szorgalmasan gyűjtöt­
te a vádanyagot a gyanusmultu szemé­
lyek ellen és 12 ember vádiratát már 
elkészítette. Csak várják a törvény ér­
vénybelépését, akkor azonnal letartóz­
tatják és a vádlottak padjára ültetik 
okét.

Ebben a 12 esetben már befejeződött 
a nyomozás és az összegyűlt adatok elég 
alapot szolgáltatnak arra, hogy a vád­
lottak ügyét az ügyészséghez áttegyék. 
Ezenkívül még számos háborús bűnös 
ellen folyik a nyomozás és a törvény 
életbelépésével erősen megszaporodik 
majd a bíróság munkája a bűnözőknek 
ezzel az uj fajtájával.

Kiadatási eljárás
a lengyelországi erömüvész ellen

Most van tárgyalás alatt egy lengyel- 
országi származású és Izraelben élő erő- 
művész kiadatási eljárása. Az illetőt a 
lengyel hatóságok kiengedték, mert a 
deportálótáborban tanuistott magatartá­
sa ellen nem merült fel panasz. A prá­
gai ügyészséghez azonban több feljelen­
tés érkezett ellene, mire a cseh hatósá­
gok kérték a lengyel hatóságoktól az 
illető kiadatását, hogy bíróság elé állít­
hassák. A lengyel hatóságok azt vála­
szolták, hogy nem áll módjukban eleget 
tenni a csehek kérésének, mert kiván­
dorlásával az illető elvesztette lengyel 
állampolgárságát és jelenleg Izráel föld­
jén tartózkodik. A lengyelek azonban 
jó szemmel fogják látni, ha Izraeltől 
kérni fogják az illetőnek mielőbbi ki­
adatását. Erre a cseh hatóságok Izrael 
külügyi hivatalán keresztül megindítot­
ták a kiadatási eljárást, Izráel nzonban 
nem tehetett eleget a csehek kérésének, 
mert még nem Írták alá a csehszlovák- 
izráeli kölcsönös kiadatási megegyezést, 
azonkívül a háborús bűnösök ügye meg­
felelő törvény hiányában rendezetlen 
Izraelben.

foiytat W omozást a deportálótáborok volt hatalmasságai és a nácikkal 
egyuttmukodo zsidók ellen

pok óta járja a szerkesztőségeket, hogy 
tisztázza magát, a cseh nyelven meg­
jelenő lapnál bevallotta, hogy hithű ka­
tolikus. Egyébként nagyon csodálkozik, 
hogy amikor Izráel képviselői az UNO 
előtt vállalják a felelősséget a keresz­
tény szenthelyek szabad megközelíthe­
tőségéért, miért próbálják őt megaka­
dályozni abban, hogy mint katolikus, 
meglátogathassa a szenthelyeket. Nem 
akar az országban maradni, hanem a 
lehető alkalommal folytatja útját Ka- 
nada, felé. A cseh lap szerkesztőjének 
kéidésére, hogy ha idejövetelének célja 
csupán a szenthelyek meglátogatása 
volt, miért lakik feleségével együtt a

bét-lidi olétáborban a zsidó nép költsé­
gén és miért nem szállt meg a „Park- 
Hotelben” vagy I Gát Rimonban .iáját 
számlájára, ahogy ezt a turisták teszik, 
Bányiknak nem volt mit válaszolnia.

A rendőrség Bányikot és feleségét 
szabadlábra helyezte, azonban nap-nap 
után jelentkeznek terhelő tanuk és 
jegyzőkönyvbe mondják azokat a bor­
zalmakat, amiket Bányik a náciuralom 
alatt Szlovenszóban elkövetett. A hábo­
rús bünösöről szóló törvény életbelépé­
sével a rendőri hatóságok alkalmat ad­
nak majd neki, hogy a független izráeli 
bíróság előtt tisztázza magát.

Michájlovlcs Sándor.

FIGYELEM HÖLGYEIM!
Ne kockáztassák hajukat sok kísér­
letezéssel! Próbálják ki

Simon hölgyfodrósz
ismert szalonjának garantált tartós 
hullámját. — Speciális hajfestés, — 
Természetes szin. HAIFA, Jaffa u. 43 
az emeleten.

Figyelem, bútorvásárlók!
Ha olcsón akar berendezkedni

uj, vagy használt bútorral
forduljon bizalommal
BÁRÁNY ÉS EDELSTEIN testvérek
asztalosokhoz
HAIFA, Hamalachim 132/a 
és En Dór 9.

ÁLLANDÓ MUNKÁRA keresünk ön­
álló, elsőosztályú, konfekciós női- és 
férfi munkaerőt. Mahát Cooperative, 
Jeruzsálem, Princess Märy 11.

A Barclay’s Bank ötmillió font értékű 
régi bankjegyet váltott be izraeli fontra

k°"nánV az Anglo-Palestine Banknál fennálló tartozásának fedezésére 
2OT c e fordította az összeget

Az Anglo-Palestine Bank december ri' 'r ,n kelt legutóbbi heti kimuESET L ? .Után- a

VESZ bt.au
Legjobban értékesíti bútor és egyéb 
holmiait

BODNER-nál
JAFFA, BÉT COARBAL (börtönnel) 
SZEMBEN 18. számú üzlet.

Hívjon, jövök. Telefon: 80-114

21-en kelt legutóbbi heti kimutatása 
igen erdekes változásokat mutat a bank­
jegykibocsátási tételeknél. Mig egyfelől 
a bankjegyforgalom 50 millió 103.488 
font és 500 mill el szerepel, amely az 
ország bankjegyforgalmának eddig leg­
magasabb plafonja, a fedezeti oldalon 
az idegen valuták számlája 2.3 millió 
512.738 font és 500 miiről 28 mii. 362.738 
(ont es 500 miire emelkedett. Ezzel egy­
idejűleg a kormány által kibocsátott 
kincstári kötelezvények összege, amely 
december 7-én még 16 millió fonttal 
szerepelt, 14-én már csak 9 millió 560 
ezer fontot tett ki és december 21-én 
7 millió 240 ezer fontra esett.

Ezeknek a változásoknak a magyará­
zata az, hogy az elmúlt két hét alatt 
a Londonban zárolt izráeli fontkövete­
lések összege 5 millió fonttal emelke- 
dett. A sterling-fölöslegszámla növeke-

Barclays Bank jeruzsálemi fiókja, „ 
mely a mandátum megszűnése óta nem 
dolgozott és most újra megkezdte mű­
ködését, több mint 5 millió Palesztinái 
fontot váltott be az Anglo-Palestine 
Banknál izráeli fontra. Ezzel az 5 mil­
lió fonttal fedezte le a kormány az 
\nglo Palestine Banknál leszámítolt 
kincstári kötelezvények egyrészét.

Érdekes megemlíteni azt is, hogy a 
kormány által kibocsátott földhitelzálog­
levelek összege november 23-ika óta, a- 
mikor 6,672.000 fonttal szerepelt az 
Anglo-Palestine Bank jegykibocsátd osz­
tályának mérlegében, december 14-ikén 
II millió 664 ezer fontra emelkedett és 
december 21-én elérte a 14 millió 184 
ezer fontot. Ugyanezen idő alatt a bank­
jegyforgalom nem egészen kétmillió 
xonttal emelkedett.

•Tói bevezetett

női fodrászat nnnvftkk!*/íszéleskörű klientúrával ■■OyyOOOHOS céljából
pénzes társat keres 1500—2000 font 
befektetéssel.

Ajánlat: HAMADRICH, Natanja P. O. B. 145, telefon 119 címre.

HAIFA. Hanl u .32.

Vezető a női ruházkodásban 
Kifinomult ízlés 
Egyéni kiszolgálás
 SZEMBEN AZ ORAH.VAL.

A jaffai Chanuka-bal
A jaffai Hitaciidut Oléj Hungária cha- 

nuka-báija egy nappal chanuka után zajlott 
le, mégsem volt ott hiány csodákban. 
Nyolcszorannyi vendég tolongott a terem­
ben, mint ahányan tűzbiztonsági okokból 
befértek. A zene folyton szólt és a vendé­
gek alig ültek. Nem volt hol. Csak a pro­
tekciósoknak jutott állóhely.

Már fél 9 órakor megtelt a hatalmas 
bálterem. Kilenc órakor rövidzárlat miatt 
egyiptomi sötétség borult a teremre, de 
ez a táncoló párokat nem zavarta. Sőt. A 
vendégek körében akadt néhány önkéntes 
villanyszerelő, akik a jótékonycélra való te­
kintettel megjavították a vezetékhibát ki­
cserélték a kiégett biztosítékot és egy­
szerre újból kigyulladt a fény.

Alig csípett be egy vendég, azt is a 
vállukon vitték ki a nevátjmi fiuk. A saját 
Főid teherkicsijukon jöttek a Negevböl, 
hogy visszaadják a jaffa-telaviviaknak a’ 
múltkori látogatást. Néhánvan már saját 
menyasszonyukkal táncoltak, akiket a bodr­
áéval bálon ismertek meg.

Az estélyen képviselve volt a magyar­
nyelvű ifjúság Akkótól Beér-Séváig. Vigad­
tak az uj olék és. szívesen ropták a csűr 
dást még a legszebb férfikorban levő, 
..anticéna" külsejű dámák is. Csak reggel 
6 óra után kezdett lassan ürülni a bál­
terem.

Bár a vendégek nem ittak túlságosan, 
mégis mmdenki elázva érkezett haza, — 
az özönvízszerű záporesö miatt.

(m.s..)

Bányik Andrej -- 
tévedés áldozata?

A rendőrség politikai osztálya ugyan­
csak folytatja az eljárást Andrej Bá­
nyik volt Hlinka-gárdatiszt ellen, aki 
kikeresztelkedett felesége, Mandel Júlia 
társaságában a legutóbbi csehszlovák 
olécsoporttal érkezett az országba. Bá­
nyik a rendőrség előtt tett vallomásá­
ban tagadta ugyan az ellene emelt vá­
dakat, csupán annyit ismert el, hogy 
a csehszlovák távirati irodának volt á 
szerkesztője. Azzal védekezik, hogy vég­
zetes tévedésnek az áldozata, mert Pre- 
sovon élt egy Bányik nevű ember, 
aki résztvett a zsidóüldözésben, de ezt 
a bratislavai bíróság már rég tizenkét 
évi fegyházra Ítélt.

Bánylkné a rendőrség előtt tett val­
lomásában menteni igyekszik a férjét 
és azt állítja, hogy sosem látta egyen­
ruhában. Közelről csak a háború után 
ismerte meg, akkor pedig fehérnemű- 
gyártással foglalkozott. Csak azt nem 
árulta el Bánylkné a rendőrségen, hogy 
milyen módon jutott férje a háború 
előtt és alatt a zsidó tulajdonban lévő 
fehernemügyárhoz,

Bányik. aki felesége kíséretében na­

Ot uj hajót állít be rövidesen 
a CÍM állami tengerhajózási vállalat
Zsidó személyzet indult Newyorkba a Hadár narancsszállitó hajó hazahozatalára 

Rövidesen elsoosztalyu utasszállltó-gözöst helyeznek forgalomba

igény be ve telére.
Sin ezután bejelentette hogy a hajózási 

vallalat nagy hajójavító és ép|tö üzemeinek 
felállítása Haifán folyamatban van. Ezek­
ben a műhelyekben nemcsak a vállalat saját 
hajóit fogják javítani, hanem olyan nívóra 
akarják fejleszteni, hogy versenyt tudjon 
tartani a nagy nemzetközi hírű dokkokkal. A 
CÍM további elsőrendű feladata, — fejez­
te be nyilatkozatát Sin — h<4y elsöosz- 
talyu turistahajót állítson forgalomba és 
az erre vonatkozó tárgyalások is előre- 
haladott stádiumban vannak.

Egyébként Joszéf Golanszki bajóska 
pitany és néhány zsidó tengerész Halfából 
tegnap New-Yorkba indult, hogy Izráélbe 
noaza a „Hadár“ nevű uj izráeli hajót. A 
gozost a CÍM hajósvállalat vásárolta meg 
es ez lesz a zsidó kereskedelmi flotta első 
narancsszállitó hajója. A hajó, amelynek 
angol neve „George“ volt egészen uj eb 
ben az évben építették Angliában és még 
<sak egy utat tett meg. A zsidó hajós 
vallalat azonnal ajánlatot tett a ható meg 
votelere és így az nem is tért vissza 
brazillal útjáról Londonba hanem New- 
Yorkban várja meg a zsidó hajószemélyze- 
tet. A Hadár, amely egyszerre 50 ezer láda 
narancsot vihet, Izrael és az eunjpai ki­
kötök között fog közlekedni.

Zeev Sin, a ÓIM nemzeti hajózási vállalat 
Igazgatója tegnap a haifai kikötőben hor­
gonyzó Jaffa-hajó fedélzetén fogadta az 
újságírókat, akikkel érdekes részleteket kő 
zölt a kereskedelmi flotta működéséről és 
fejlesztési terveiről. Sin elmondotta, hogy 
a flotta rövid fennállásának ideje alatt 6 
millió dollárt szolgáltatott be az állam­
kincstárnak. A legközelebbi hetekben a CÍM

uj hajót állít forgalomba amelyek építését 
angliai és svédországi üzemekben már be- 
fejeztek, vagy pedig közvetlen befejezés 
előtt allanak. Ezek közül az egyik négyezer 
a ntasjk háromezer tonnás ég, már ebben 
a szezonban megkezdik a narancsszállitást 
Európába.

Továbbfejlesztjük — mondotta Sin — 
az Izrael—Amerika-vonal forgalmát is- Rö­
videsen tízezer tonnás teherszállító gőzös 
kezdi meg járatait Izráel éa Amerika kö- 
zott a Cím-vállalat szolgálatában. A Halfa 
a.. ™ Av'v a Jaffa hajók mellett ez a 
gozos, amely szintén egy izráeli kikötő ne­
vet fogja kapni, az Amerikából Izráelbe 
irányuló nagy teheráruforgalom lebonyolí­
tására szolgál. Minden remény megvan 
arra hogy már a legközelebbi jövőben az 
egesz amerikai áruforgalmat a zsidó zászló 

f“t<1 ha)lik f°idák lebonyolítani és 
egyaltálában nem lesz szükség más hajók

Élelmezési hírek
A tel-avivi körzetben ezen a héten 

gyermekeknek 6, felnőtteknek 4 tojást (hé 
19) osztanak azonkívül 100 gram margarin 
(dálet 19) és 100 gram belföldi halat (sin- 
zájin 6).

A déli körzetben 100 gram szalámit ősz 
tanak (gimel 25) azonkívül 200 gram fa­
gyasztott húst (váv 19-20). Megkezdték 
500 grant burgonya osztását (gűnel 3) és 
csecsemőknek félkiló banán adagolását (sin- 
zájin 14). A banánt a következő helységek­
ben osztják: Bné Brák, Herzlla, Kfár- 
Szábá, Kfár-Sntárjáhu Magdiéi Rámát Há- 
saron, Rainatajim. Kamat Hádár Ráánáná 
Tel-Litvinski, Rechovot Rison-lecton, Nesz­
ei0113. Gedera, Bét Dágon, Ekron és Ti- 
rát-Sálom.

A somrottj körzetben és Haifán ugyan­
ezekre a szelvényekre ugyanazokat az ada­
gokat osztják ezenkívül hétfőtől kezdve a 
betegeknek baromfihúst.

Jeruzsálemben személyenként 250 gram 
paradicsomot osztanak a sin-chet 27 szel­
vényre. kilónként 90 műért.

Haifán és a somronj körzetben ezen a 
heten osztják ki a múlt hétről elmaradt 
vajadagot a 2. és 3. kategóriájú családfői 
kártya tav-nun szelvényére. A gyermekek 
500 gram paradicsomot kapnak (sin-chet 24) 
ezenkívül kiosztanak 300 gram klementinát 
(sin-chet 18) és 500 gram burgonyát gyer­
mekeknek (sin-chet 30). A tejkiosztás ez­
úttal négy és fél napig tart. A fogyasztók 
kedden délután és szerdán nem kapnak tet- 
adagot.

Haifán azok az üzletek ahol a betegek 
kapjuk adagjaikat, hétfőn délutántól péntek 
délig vannak nyitva. Betegek számára két 
továboi üzletben adnak most adagokat- 
Sósán tojásnál. Bár Kochbá 10 és. Szegálo- 
vicsnal Mticliábblsz 13.
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Húszezer zsidó hamvait temetik el 
Tévét 10-ikén Jeruzsálemben

Ma vs holnap lehet. Tel-Avivban az urna előtt elvonulni

— Izrael varsói követe hazaérkezett. 
A kormány sajtóirodája kőalj: Izrael Bar- 
zilay, a zsidó állam varsói követe hétfőn 
regnél rövid látogatásra az országba ér­
kezett. Barzllay jelentést tesz a kormány­
nak a lengyelországi alljja problémáiról és 
résztvesz a lengyel olék elhelyezésével kap 
isolates megbeszéléseken. A követ jzráeli 
tartózkodásának ideje alatt meg fogják tár 
gyahii az Izráel-Lengyelországi kereskedel­
mi szerződéssel kapcsolatos problémákat is.

— Daniel Frisch megérkezett Izráeibe. 
Tegnap reggel a luddi repülőtérre érkezett 
Daniel Frisch az amerikai cionista szerve­
zet elnöke. Frisch, akit egyetesi hallgató 
fia is elkísért útjára, résztvesz a Szoch- 
nut összvezetöségének január 12-ére ki­
tűzött ülésén. Vele együtt érkezett az 
amerikai cionista szervezet főtitkára is, 
hogy intézkedjék az Egyesült Államok cio­
nistáinak Jeruzsálemben tervezett ottho­
nának építési munkálatairól.

— Megérkezett a Tmisjlvánlz. Tegnap 
délelőtt a halfai kikötőbe érkezett a Tran- 
silvánia, amely ezúttal csak 330 romániai 
ólét hozott. Az érkezettek többsége ötve- 
nen felüli és valamennyien jzráeli polgárok 
rokonai.

— Vasárnapi jdegenforgakm. Vasárnap, 
december 25-én 858 olé, 10 visszatérő és 
14 turista érkejett. Haifán két, Tel-Aviv- 
ban egy hajó horgonyzott. A luddi repülő­
térén nyolc repülőgép szállt le és indult 
tovább,

— A nataiijai Hticahdut Olé Hungá­
ria szerdán este 8 órakor a Gan Jav- 
nielben taggyűlést tart.

— A Csehszlovák Olék Körének elő­
készítő bizottsága a Hisztadrut Hácio- 
nim Háklálimban. meghívja a Natan- 
ján és környkén lakó csehszlovák szár­
mazású cháverokat és cháverákat dec. 
31-én, szombaton este 7 órakor Natan- 
.ján, a Grünstein szállóban (Rechov Di- 
zengoff) tartandó teaestre, amely egy­
ben a Csehszlovák Olék Körének ala­
kuló gyűlése lesz. — Az előkészítő bi­
zottság nevében: Emanuel Fieder.

A vallásügyi minisztérium közli, hogy 
a Münchenben székelő menekültügyi hi­
vatal egy húszezer zsidó hamvait tartal­
mazó urnát juttatott el a miniszter- 
elnökhöz. Az áldozatokat Plussenburg 
megsemmisítő táborában égették el. — 
Az urna előtt ma, kedden délután 3 órá­
tól kezdve szerdán délelőtt 10 óráig a 
tel-avivi rabbinátus épületében, Javne- 
utca 27, szám alatt lehet elvonulni.

A hamvakat Tévét 10-én, a náciáldo- 
zatok emléknapján, december 30-án dél­
után 164 órakor a jeruzsálemi temető­
ben helyezik örök nyugalomra. A gyász­
nap előestéjén az urnát a Cion-hegyen 
levő templomba viszik. Ezen az éjjelen 
virrasztani fognak az urna mellett, imá­
kat és misnájotot mondanak. Ugyan­
azon a napon temetik el a nácirombolá- 
sokból megmaradt ereklyéket is.

Leszállít ják a zöldség felék árál. A
kormán} sajtóirodája közli: Szezonokokból 
szerdától kezdve leszállítják a karfiol, ká­
poszta és a spenót árát. Ezzel szemben 
megdrágulja paprika, a kékparadicsom (cliá 
clljm) és "a paradicsom. A ióminoHÓgii kar­
fiol kilója 85 mil a gyeiígeminöségüé 52 
mil, a piroskáposzta 80 mil, a káposzta 80 
mil, a spenót 200 mil, a paprika 08 mii, 
a cháclllm 70 mii, az elsöosztályu paradi­
csom 85 mil, a másodosztályú paradicsom 
60 mii lesz.

ÁMtOHIRDETESB

Egymillió400 ezer fontot szavaztak meg
az állandó hadseregbeli katonák 
lakáskérdésének megoldására

Havi 3 font előleget kapnak a rendőrök a fizetésemelésük számlájára.

Törtaranyat, Ékszert. BrflUinst 
Vesz — Kiad

V A D X A I TESTVÉREK 
TEL-AVIV, Allenby 83. udvarban

A Kneszet pénzügyi bizottsága hétfőn 
délelőtt Jeruzsálemben ülést tartott. A 
pénzügyminiszter ismertette a Kneszet 
és a kormányhivatalok Jeruzsálembe 
való áthelyezésével járó kiadásokat, 
amelyek kb. 400 ezer fontot tesznek ki. 
A bizottság felhatalmazta a pénzügymi­
nisztert az összeg azonnali kiutalására, 
ezenkívül albizottságot küldtek ki, hogy 
ezti az összeget a folyó rendkívüli költ­
ségvetés, vagy a jövő évi költségvetés 
keretébe iktassa.

Tárgyaltak az állandó hadsereghez 
szerződő katonák családjainak lakás­
kérdéséről és egymillió 400 ezer fontot 
szavaztak meg erre a. célra, Az össze­
get az ország régi lakói lakáskérdésé­
nek megoldása keretében az 1950/51-es 
országfejlesztési költségvetésbe iktat­
ják.

A bizottságban többek között azt !s

elhatározták, hogy december 1-ig vissza­
menőleg a, rendőröknek havi három font 
á kontót fizetnek fizetésemelésük ren­
dezéséig.

A bizottság tudomásul vette, hogy a 
kormány által kiadott közmunkák el­
nyerésére belső pályázatokat Írnak ki 
néhány vállalkozó között. A pénzügyi 
bizottságnak nincsen olyan határozata, 
hogy ezeket a munkákat nyilvános ver­
senytárgyalás útján kell kiadni.

A bizottság tárgyalt a holttengeri 
kálisómüvek kérdéséről is. Ezen a meg­
beszélésen résztvett Ben-Gurion minisz­
terelnök is, aki ismertette véleményét 
gazdasági és politikai szempontból, a 
kormány által már megállapított irány­
elvek szellemében. A pénzügyi bizott­
ság szerdán tartja következő ülését, lí­
raikor befejezik a tárgyalást a kálisó­
müvek kérdésében.

VARBóGÉP-MEKKAZ (központ) vétel- 
eladás, javítás, kimondott szaküzlet — 
Tel-Aviv, Bét-Lecheni 8, Bénáiéi Kuknál.

„DAAT”, Izrael legnagyobb könyvtára 
közli: megérkeztek a téli könyvpiac új­
donságai: 10.000 kötet magyar, német, 
héber, angol, cseh nyelven. Szótárak, 
tankönyvek és műszaki könyvek. A leg­
magasabb napiáron vásárolunk teljes 
magánkönyvtárakat. Vidéken megbízot­
takat" keresünk. Iratkozzék még ma be 
a „DAAT”-ba, A ,,Dani.” minden irodal­
mi igényt kielégít. Tel Aviv, Rntschild 
Bid. 86. „Magyar Könyvtár és Könyves­
bolt”.

Or. H, Feraru nöorvos,
a női betegségek specialistája, szülész 
Bukarestből, a Reines u. 5. szám alól 
átköltözött
TEL AVIV,
BOULEVARD TAKZAT B. 11 ALÁ,
a Habimával szemben és 9—11, vala­
mint 4—7 között fogad. — Tel.: 5666.

Autótulajdonosok figyelmébe! Ha jól, 
teljes felelősség és eena-árak mellett 
akarja autóját megjavittatni, — ha au­
tót akar venni, vagy eladni — fordul­
jon bizalommal a kitünően felszerelt és 
berendezett MERKADO garázshoz. A 
MERKADO garázs felelősséggel vállal 
autófestést, bádogosmunkát és minden­
féle javításokat. MERCADO garázs, 
Jaffa, Szálamé utca, a rendőrség gará­
zsa mellett, a King George utca szom­
szédságában.

GISELLE HAIFA MODERN ES ELEGÁNS

NÖIFOORÁSZ ÉS KOZMETIKA! SZALONJÁBAN
megnyílt apedicur osztály

4 ezeti: KOHN E. (ezelőtt a teiavivi Dr. Scholl pedicur szalonban)

H E R Z L . U. 6 1. - KAVÉIIAZ MELLETT. Ä

— Megszüntették a délelőtti villany- 
korlátozásokat. A Ruttenberg villanytár- 
-'•asag közli, hogy mától kezdve felfüggesz­
ti a viUanyhasználatra a reggeli és dél! 
órákban eddig érvényes volt tilalmat. To­
vábbi rendelkezésig az este 5 és. 7 közöt­
ti villanykorlátozás még fennmarad, a tár­
saság azonban reméli hogy ezt is rövidesen 
felfüggesztheti. A délelőtti korlátozás fel­
függesztését az tette lehetővé, hogy a 
villanytársaság 30 ezer kilowatt' teljesítő­
képességű uj áramfejlesztő állomásának 
izembehelyezése fokozatosan megtörtént. 

A korlátozások felfüggesztése azonban nem 
jelenti azt, hogy bármilyen villanyerejü ház­
tartási vagy egyéb készülék a társaság elő 
zetes hozzájárulása nélkül üzembehelyez- 
hetö.

Minden családnak be kell fogadnia 
egyet a sátrakban élő olégyermekekböl

A Szochnut felhívása a megfelelő lakással rendelkező városi lakossághoz

Wk „RÁBÁN"
AZ EGYETLEN

KÁVÉ-
lg* szaküzlet és pörkölik s 

Ben-Jehndán, Tel-Avh 
BEN-JEHUDA n. 121L

FORDÍTÁSOK
minden nyelvben,

főleg Jogi és adminisztratív ügyekben 
Dr. Zoltán Balkányi 

által, Tel-Aviv, Allenby 87. II.

Kárpitos műhelyünket
MEGNYITOTTUK. 

Vállalunk mindennemű kárpitos­
munkát, függönyözést la 

ADLN, JERUZSÁLEM,
Rehov Tancred, a régi Barclays 
bank .mellett.

Az utóbbi napok esőzései rendkívüli meg 
próbáltatásóknak tették k| az olétáborok 
lakóit. Különösen sokat szenvednek az apró 
gyermekek akik hónapok óta laknak sátrak­
ban és az esöokozta árvizek miatt amugyjs 
legyengült szervezetüket még betegségek is 
veszélyeztetik. Ezzel kapcsolatban 

a Szochnut akciót kezdeményezett bog) 
minden izráell család, amelynek lakásvi­
szonyai ezt megengedik, egykét hónaii- 
ra 1—1 iskolakorban levő olégyermeket 
fogadjon be.

A Szochnutnak erre vonatkozó felhívása a 
következőképpen hangzik:

Az olétáborok lakói az utóbbi napokban 
a zápor, a vihar é& a hideg miatt rendkívül 
sokat szenvedtek. A táborok vezetősége 
már előre megkísérelte ugyan hogy védel­
met nyújtson az oléknak hideg időjárás el­
len, igyekezett kijavítani a sátrakat és 
enyhíteni a táborok életkörülményeit. Mind­
ez azonban nem volt elegendő.

A sátra nem mindenütt álltak ellent a 
szélnek és villanlak, A sátorlakok holmi­
ját viz öntötte el, ök maguk megpróbál­
ják, hogy a mély sárban tovább is a sát­
rak gyenge védelme alatt maradjanak de 
rendkívül aggódnak gyermekekért. '

Segítséget kérnek és azt üzenik a városi 
embereknek: „tegyenek Tel-Aviv lakói va­
lami gyermekeikért. Gyűjtsék maguk köré 
a tél Idejére gyermekeiket, fogadják be 
őket családjaikba, adjanak nekik védett he­
lyet és meleg ágyat.“

Natanja városa eleget tett az olék ké­
résének ég a rászorult gyermekek egyré- 
szét be js fogadta. Kövesse ezt a példát 
Tel-Aviv lakossága js és tegyen meg min­
dent. hogy a táborlakó gyermekek szenve­
déseit enyhítsék. Aki iskolakorban lévő oil- 
gyermekek befogadására hajlandó közölje 
ezt a szándékát az alábbi helyeken:

1. A Szachnut irodája Nachlat Benjámin
69. az.

2. WIZO központi Irodája, Bét Hágóévá 
8 azáe.

3. Moecet Poálot Mizráchl Áchád Háám 
108 sz.

4. Tel-avivi munkástanács. Brenner 6 flz.
5. Bét Hácbálucot, King" George 87 sz.
6. Irgun Oléj Merkáz Európa Rambam 15.
7. Bét Ceirot Mizráchl, Dov Hős 16 sz.
8. Bét Háolol, Hotel Continental.
9. Hitachdut Oléj Hungária Lilienblum 33 

telefon 25-76.
Szerdától december 28-tól, szerdáig 

Január 4-ig az irodák délután 3 és 7 óra 
között fogadnak el jelentkezéseket. (A Hj- 
tackdut Oléj Hungária délelőtt a rendes 
fogadó lírákban). A jelentkezők mutassák 
fel családi élelmiszerkártyájukat. Az Iskolák 
utján is lehet jelentkezni.

A Szochnut minden családnak kifizeti 
azt az összeget, amennyiben egy gyermek 
eltartása a táborokban kerül, ami körül­
belül havi 6 fontot jelent. A gyermekek 
szigorú orvosi vizsgálaton mennek keresz­
tül, mielőtt a tábort elhagyják ég elegendő 
meleg ruházattal látják el őket. Tel-Aviv 
város tanfelügyelösége befogadja az isko­
lákba ezeket a gyermekeket. A Kupát Cho- 
Hm kötelezte magát, hogy szükség esetén 
orvosi segélyt nyújt nekik az élelmezési 
felügyelőség pedig biztosítja szábukra az 
élelem kiutalását azoknál a fűszereseknél, 
akiknél a befogadó az élelmiszeradagokat 
kapja.

— Félórás sztrájk a tel-avivi postán. 
A tel-avivi póstán hétfőn reggel 9 órakor 
az összes tisztviselők félórás sztrájkot 
tartottak. A figyelmeztető sztrájk oka az 
volt. hogy az állami tisztviselők szerveze­
tének titkársága eljuttatta a postai alkal­
mazottak fizetésrendezésére vonatkozó ja- 
vaslataJt. A postások nem tartották ki­
elégítőnek ezeket az indítványokat és — 
állítólag a Mapám utasításéra — ezért 
proklamálták a figyelmeztető sztrájkot. 
Miután a szakszervezet titkársága meg­
magyarázta. hogy a javaslat csak a tár­
gyalások megkezdésére vonatkozó irányvo­
nal. az alkalmazottak felvették a munkát.

Jó és nj könyveket olvashat JÁMBOR 
EL1SEYA kötesönkönyvtiribau. TeFAvlv. 
Allenby 84 (az udvarban)

Eladó jutányos áron kitűnő minőségű, 
jókarban lévő kétszemélyes rekamie. 
Tel-Aviv, Bázel u. 38, ajtó 9.

BÚTORVÁSÁRLÁS előtt okvetlen ke­
resse fel PolacseJc Gábor asztalosra ühelyét 
JAFFA, XII. ucca 53 tsarok i. Ui és hasz. 
nált bútorok. Eladás, vétel és csere.

Órások! Aranyművesek! Bevásárlás előtt 
tekintsék meg tökéletesen felszerelt óra, 
alkatrész és ékszeráru raktáramat. — 
Chaoul, Haifa, Herzl u. 47.

BÚTORT legelőnyösebben vehet, ké­
szíttethet Grünfeld Testvéreknél, T. A. 
Jochanan Hasandlar 18 (Senkin sarok.' 
nál). Politúrozások szakszerű készítésé. 
Hívásra házhoz megyünk.
írógépet, számológépet vesz, elad és jót­
állással javít: Artur Luss, Haifa, Jaffa 
utca 33. Telefon: 24-01.
Magyar könyvet magas áron veszek. — 
Kölcsönkönyvtár, Haifa, Hechaluc 20; a 
postaudvarban.

NYLON- ÉS SELYEMHARISNYAKAT 
azonnal kijavítunk. Női és gyermek fe­
hérnemű. „Dolly”, Tel Aviv, Brenner 3.

RINGEL SÁNDOR lakásügynökségi 
irodáját Tel-Aviv és egész vidékére újból 
megnyitotta. - Érdeklődők forduljanak 
Joung, Tel Aviv, Nachlat Benjamin 38.

FARED0NYÖK, napellenzők (eső ei­
len Js) STOLOZ, Tel Aviv, Oeulafa 36.
Amíg megtanul ivritül, magyarul is jól 
és olcsón kiszolgáljuk. Weinreb, Tel Aviv 
Allenby 91. Nagy választék „Lakói” rövid, 
kötött és divatárukban.

Mindenféle férfi, női és gyermek szabó- 
munkát jó kivitelben, olcsó árban vállal 
Kappel, Haifa, Allenby 119. emelet.

N ti i ruha-szabászatot, modellirozást, 
kosztüm- és kabátszabást tanuljon: 
Ziszovits Nándornál, T. A., Lessing 14, 
Gordon mellett, 4-es autóbuszjárat,
TAMIR-HAMAZKIR. Tel. 80281, Jaffa, 
rech. 1/A (az Élelmezési Hivatal mel­
lett). Fordítások, kéziratmásolás, sok­
szorosítás, könyvelés és általános irodai 
munkák.

Fürdőkályhák, primus- és neftfütésre, 
garanciával Gyencs szerelőtől, Tel-Aviv 
Nachmanl 67, Petach-Tikva út 29.
Cipőgyár dopplizó- és prima texes-mun- 
kást keres. Ramat-Gan, Shunat HUlel, 
Belt Katz.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában
Tel-Aviv, Schlesinger ucca 9. Tel, 29-08


